



广交朋友 全球合作

本报记者 梁岩峰

一个城市的活力和潜力总是在不同的国际交流中得到体现和传播,从欧洲到北美,从布鲁塞尔到硅谷,近年来,郑州的朋友圈一次次壮大,每到一地,“国际郑”都书写下了浓浓的一笔。
跻身UCLG交通委员会的联合主席城市、建领事馆、与加拿大数字媒体中心共建VR实验室……在“十三五”的蓝图下,郑州正通过一次次“请进来”“走出去”,寻求国际合作,扩大国际影响力,向着建设国家中心城市和国际大都市的目标快步迈进。



郑州航展正散发出越来越耀眼的光辉

国际会议扎堆 郑州美誉远播

世界是平的,从天地之中出发,今天的郑州从来没有与世界走得如此之近。

2015年上合组织成员国总理峰会让郑州站在了国际最前沿,而仅仅在去年5月份,就有中欧政党高层论坛经贸对话活动、首届中国考古学大会、中国(郑州)国际旅游城市市长论坛、中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会等多场超重量级国际性会议、论坛在郑先后拉开大幕。

今年,郑州更是在“国际范”道路上越走越远,步伐愈来愈快。

特技飞行表演炫目刺激,航天科普展览让人大开眼界……今年4月27日,为期五天的2017郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典引发了社会各界关注,刷爆了所有人的朋友圈,“国际郑”作为国际通航舞台上的一颗新星,正散发出越来越耀眼的光辉。

2014年之前,关注到郑州通航产业的人可能还不多。但随着三届航展的举办,郑州引起了中国通航界乃至国际通航界的关注。尤其是2017郑州航展,无论是在规模上,还是层次上,都明显迈上新台阶。

规模上,2017郑州航展室内展览面积2.2万平方米,室外展览面积达10万平方米,参展飞机158架,无人机111架,参展商176家,中航工业、德士隆航空、大陆发动机、俄罗斯直升机等中外著名航空企业首次出现在郑州航展上。

层次上,本届航展的一个“大手笔”是邀请了来自英国、法国、美国、俄罗斯、南非、澳大利亚、意大利、西班牙、立陶宛、罗马尼亚等10个国家的14支顶尖特技飞行表演队,为观众带来精彩的特技飞行表演。集中这么多优秀的国际飞行表演队,对郑州航展来说是第一次,郑州航展的国际化水准明显提升。

“请进来”与“走出去”同频共振,相得益彰。西班牙当地时间4月19日上午,首都马德里的拉纳维国际会议中心,两个好消息让“国际范的郑州”备受全球200余名UCLG(世界城市和地方政府联合组织)的与会者关注:

世界城市和地方政府联合组织世界执行局会议上,郑州成为UCLG交通委员会的联合主席城市,今年下半年的UCLG交通委员会全球会议将在中国之中、中原之都的郑州召开;同时,大会正式受理了郑州承办2019年的三年一次UCLG换届大会的申请。郑州在城市国际化道路上昂首前行。

“一带一路”为媒 郑欧愈加亲密

志合者,不以山海为远。不靠海,不沿边的郑州渐成中国内陆开放的重要地带,与欧非等“一带一路”上的国家交流合作好消息不断。

时间回到2015年8月14日,郑州城市形象海外推广活动代表团走进“一带一路”的节点城市、地处欧亚大陆交会处的土耳其最大的城市伊斯坦布尔。“爱上郑州——郑州全媒体宣传周”暨“郑州影像展”在这座美丽的曾经是奥斯曼帝国的文化古城启动。

“郑州全媒体宣传周”上,郑州通过11

篇宣传郑州风土人情的全媒体专题报道以及土耳其语专题访谈,向热情的土耳其人民宣传郑州、推介郑州。随后,郑州城市形象海外推广活动代表团走进内罗毕,继伊斯坦布尔之后,“爱上郑州——郑州全媒体宣传周”暨“郑州影像展”在这座素有“东非小巴黎”“阳光下绿城”之称的魅力之都延续。

合作因为郑州城市地位的提升而更加密切。今年3月,国家发改委正式批复郑州市为中欧区域政策合作案例地区,这是继广州开发区、天津市、成都市、武汉市、汕头市

等5个地区之后国家发改委批复的第二批案例地区。

5月31日,比利时首都布鲁塞尔召开第10次中欧区域政策合作高层对话会,从会上传来好消息:郑州作为中欧区域政策合作案例地区,与希腊阿娜卡梅特罗市就开展中欧区域及城镇政策合作达成合作意向。

作为中部地区的主要经济中心之一、中原经济区核心城市,郑州与欧洲地区的商贸往来早已密切。2016年郑州市对欧洲进出口达98.4亿美元,郑州企业在欧洲新设或并购各类企业20多家,欧洲国家在郑州投资企业39家,投资总额3亿多美元。

中欧区域政策合作项目已经启动了14年,对于志在国家中心城市、当好全省发展“龙头”的郑州而言,能够跻身第二批中欧区域政策合作案例地区,意味着郑州平添了对外开放发展的一个新支点。

支点不止一个。今年法国当地时间4月22日下午,郑州与法国波尔多圣艾美隆市两个因E贸易和中欧班列而牵起来的城市,终于将手握住在一起。双方正式签约,共同建立“经济互惠城市”关系。双方将在经济、贸易、文化、旅游、城市管理、食品、科技、教育、体育、卫生、人才等方面开展多种形式的交流与合作,促进共同繁荣发展。

中欧区域政策合作高层对话会上,郑州同时提出了列入中欧区域政策合作案例地区之后,规划使领馆区的设想。今年6月22日,郑州航空港区对领事馆片区的规划组织专家评审,郑州要建领事馆的消息尘埃落定,这也意味着“国际郑”在融入国家“一带一路”战略上加快了步伐。



国际化成为教育发展的一种全球性趋势

寻求全球合作 建立国际视野

大洋彼岸的北美,作为全球财富的中心,一直是人才和资本向往的地方。而地球的另一边,作为全省乃至中部发展的“龙头”,郑州近些年在寻求全球合作的步伐上愈发主动。

继郑州与西班牙马拉加市、希腊阿娜卡梅特罗市签署合作备忘录,与法国波尔多地区的圣爱美隆市建立经济互惠城市合作之后,5月11日至18日,郑州市政府代表团赴美国、加拿大开展郑州城市宣传推介和经济项目洽谈对接等活动,在迈向世界的道路上,“国际郑”的朋友圈已经从地中海到了东太平洋。

相继考察了美国的苹果公司、硅谷、亚美迪集团、休斯顿医疗城和加拿大的数字媒体中心、英属哥伦比亚大学脑健康中心等,并在加拿大与列治文市政府签署园林合作备忘录,郑州代表团在教育、医疗、卫生、大数据、园林、文化、生物医药、VR等多个领域,取得了一系列考察成果。值得期待的是,高科技的医疗健康城、世界名校落户郑州、共建VR实验室、直通硅谷的创业训练营等一系列设想即将落地。

从欧洲到美洲,郑州的步伐越走越远,



一个现代化国际范的大都市跃然于眼前

“国际郑”的朋友圈队伍也越来越壮大,随着这些城市与郑州的签约和具体合作逐渐落地,郑州累积现代化城市建设的经验将越

越丰富,一个八方交会的枢纽之城,一个生机勃勃的国际之城,一个现代化、国际范的大都市,已然从构想中渐行渐近,跃然于眼前。

郑州日报
1949-2017

68年

郑州日报

以贵之

郑州日报社成立暨《郑州日报》创刊68周年纪念特刊



「一轮秋影转金波」

T10

2017年6月30日 星期五

责编 何秀娥 编辑 刘国润 校对 刘明辉